

Antwort  
der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage Nr. 1945  
des Abgeordneten Thomas Jung  
Fraktion der AfD  
Landtagsdrucksache 6/4695

## **Kreml-Asylheim**

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie die Kleine Anfrage wie folgt:

### **Vorbemerkungen der Fragesteller**

Seit Mitte Dezember 2015 besteht in Potsdam Brauhausberg ein Asylheim.

Frage 1:

Wann hat das o.g. Asylheim den Betrieb aufgenommen?

zu Frage 1:

Ab dem 01.12.2015 ist durch das Landesamt für Soziales und Versorgung eine Kapazität für 34 Personen erstmals anerkannt worden. Die ersten Asylsuchenden sind am 22.12.2015 eingezogen.

Frage 2:

Seit wann besteht ein Sicherheitskonzept für das o.g. Asylheim?

zu Frage 2:

Dem LASV liegt ein Sicherheitskonzept vom 18.02.2016 vor. Laut telefonischer Auskunft des Betreibers ist das Sicherheitskonzept mittlerweile überarbeitet worden. Dieses liegt dem LASV noch nicht vor.

Frage 3:

Wann wurde dieses Sicherheitskonzept durch die zuständige Behörde genehmigt?

zu Frage 3:

Eine Genehmigung des Sicherheitskonzeptes ist durch die zuständige Behörde gesetzlich nicht vorgesehen. Es bedarf lediglich der Bestätigung des Sicherheitskonzepts durch die zuständige Polizeidienststelle.

Frage 4:

Wie viele Mitarbeiter sind in dem o.g. Asylheim insgesamt und pro Schicht tätig?

zu Frage 4:

Laut Monatsmeldung für Juni 2016 sind für Heimleitung und Service 4,95 und für die Migrationssozialarbeit 5,5 Stellen vorgesehen. Die Bewachung erfolgt rund um die Uhr durch mindestens zwei Personen.

Weitere Informationen zur Frage der Schichtarbeit der in der Unterkunft Beschäftigten liegen nicht vor.

Frage 5:

Wie viele Aufenthalts- bzw. Pausenräume für die Mitarbeiter bzw. Wachschutz sind dort vorhanden?

zu Frage 5:

Laut dem Grundriss des Gebäudes sind 13 Räume für die Verwaltung bzw. den Wachschutz vorhanden. Nach telefonischer Auskunft des Betreibers werden die Speiseräume als Pausenraum mitgenutzt.

Frage 6:

Wie viele Personaltoiletten sind in dem o.g. Asylheim vorhanden?

zu Frage 6:

Nach telefonischer Auskunft des Betreibers gibt es insgesamt vier Personaltoiletten.

Frage 7:

Sind viele Personaltoiletten nach Geschlecht getrennt?

zu Frage 7:

Nach telefonischer Auskunft des Betreibers sind die Personaltoiletten nach Geschlechtern getrennt.

Frage 8:

In welchem hygienischen Zustand befinden sich die Personalräume in dem o.g. Asylheim?

zu Frage 8:

Bei der Vor-Ort-Besichtigung am 03.03.2016 durch Mitarbeiter des LASV wurden keine Mängel festgestellt.